

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Imprenta: 2299  
Redcción y Admón. 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7  
Apartado n.º 11

AÑO LIX.—Número 18.347  
Depósito Legal SG. 7-1958

Martes 28 de Julio de 1959

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

## Entrega oficial del dragaminas "Pinto" a la Armada en los astilleros de La Carraca

### Es el primero de los 29 barcos que serán modernizados dentro del programa de ayuda americana

### Al acto asistieron el ministro de Marina y el embajador de los EE. UU.

San Fernando, 28.—Procedente de Rota ha llegado el ministro de Marina almirante Abárzuza, acompañado del embajador de los Estados Unidos Mr. Lodge, del capitán general del Departamento Marítimo almirante Bustamante y del jefe de la misión norteamericana, general Donovan.

Se dirigieron seguidamente a la factoría de la Carraca, de la empresa nacional Bazán, para presidir el acto de entrega oficial del dragaminas "Pinto", primero de los 29 buques de la Armada española que serán modernizados dentro del programa de ayuda norteamericana, que importará 42 millones de dólares. Figuran también entre estas unidades seis dragaminas, cinco corbetas, dos buques auxiliares, nueve caza submarinos, dos fragatas, dos destructores y dos submarinos.

## Un crimen con todas las características de los clásicos de CHICAGO

### Se ha cometido en Sydney, en la persona de un sospechoso de asesinato

Sydney, 28.—Un hombre ha aparecido muerto en una calle desierta de esta ciudad como consecuencia de un crimen que, según la policía, «tiene todas las características de los clásicos de Chicago».

La víctima es George Joseph Hackett, de 38 años de edad, pintor de profesión, que apareció con dos tiros en la cabeza y su cuerpo yacía sobre un gran charco de sangre. Durante su vida, Hackett había sido abalado dos veces como sospechoso de asesinato en 1956.

Fue declarado inocente de la muerte de un ex boxeador, y durante el juicio, según se tiene entendido, varios testigos recibieron amenazas para que no facilitarían pruebas al Tribunal.

En 1951, Hackett y otro individuo fueron también absueltos del asesinato de William Flarity, cuyo cadáver apareció flotando en las aguas del río Brisbane.—Efe.

## UN JEFE DE BANDA QUE FUE PROBABLEMENTE «COMANDO» DURANTE LA GUERRA

Londres, 28.—Scotland Yard dice que un individuo que probablemente fue «comando» durante la guerra, encabezaba a un grupo de ladrones que durante el último fin de semana voló cinco cajas fuertes y se apoderó de 50.000 libras esterlinas.

Los robos fueron cometidos en tres bancos, una oficina del «American Express» y una fábrica de helados, en Londres.—Efe.

## LA BOLSA

### Estabilidad y cierta agilidad operativa

Madrid, 28.—Las cotizaciones se movieron sobre una base estable y con bastante agilidad operativa. Dentro de esta trayectoria general, en la que predominan las pequeñas alteraciones, existen 5 ó 6 títulos donde las diferencias son de corto relieve. El grupo más entonado, como en días anteriores, fue el minero. También acusó resistencia el eléctrico. Al cierre se mantenía la firmeza.—Cifra.

### En Bilbao

Bilbao, 28.—Pocas son las variaciones que, en su aspecto general, ha presentado este comienzo de semana en Bolsa, pues prescindiendo de las naturales de toda contratación, con sus altibajos, de pequeña importancia, el negocio ha transcurrido en un ambiente de muy discreto interés, entre operaciones de bajo relieve, con esa tendencia irregular que tanto insiste, aunque sin apartarse de su posición sostenida.

Entre las suaves diferencias que en alza o en baja se han producido en esta sesión, sólo merecen consignarse la favorable a Hispanos, que han ganado 10 enteros, y el descenso, en cinco, en Ebro y Santander.

La jornada ha sido sosa en general, pero sin alterar en nada su orientación sostenida.—Cifra.

### En Barcelona

Barcelona, 28.—Continuó la calma en Bolsa, en el corro de acciones, aunque se ha operado más en los valores locales y de arbitraje.

## El Gobierno comunista de Kerala no quiere convocar elecciones

Nueva Delhi, 28.—El Gobierno comunista del Estado hindú de Kerala ha hecho pública una nota en la que insiste en la no celebración de nuevas elecciones, asegurando que no es cierto que tenga a la opinión pública en contra suya. En los medios políticos de Nueva Delhi, se pone sin embargo de relieve que, si tuviesen esta seguridad, no temerían ir a las nuevas elecciones.

La nota ha sido publicada en vísperas de una reunión del Gobierno central de la Unión India, de la cual se espera que surja el consejo al presidente de la Unión, Rajendra Prasad, para que destituya al Gobierno comunista de Kerala y asuma la administración de dicho Estado hasta la celebración de nuevas elecciones.—Efe.

## El Quijote va a ser traducido al indio

### Y a otros 14 dialectos regionales de la India

Madrid, 28.—Ha llegado a Madrid el doctor C. C. Mehta, profesor y escritor indio que viene a España para recopilar material y datos y para observar el paisaje en que se desarrolla la obra de Cervantes «Don Quijote de la Mancha».

El doctor Mehta se propone traducir el Quijote al idioma hindú. Se trata de un proyecto de la Academia Sahitya Ya, un centro literario creado bajo los auspicios del Gobierno de la India, para traducir los clásicos más famosos del mundo a dicho idioma.

Esta Academia ha decidido traducir el Quijote a catorce idiomas regionales y dialectos de la India. La traducción a cinco de estos dialectos va ya muy avanzada. Las autoridades españolas han acogido favorablemente este proyecto y han dado al doctor Mehta toda clase de facilidades para llevar a cabo su obra.—Cifra.

## 35 africanos muertos y 100 heridos en Brazzaville

París, 28.—Treinta y cinco africanos han muerto y otros cien han resultado heridos en una lucha originada en Brazzaville, capital de la República del Congo, cuando la Policía trató de desalojar un edificio en que se habían concentrado los miembros de una secta religiosa.

desembarcaron seguidamente del «Pinto», para proceder a la firma de las actas de renovación y marcharon seguidamente a capitania general.—Cifra.

## Una comisión de generales de Caballería cumplimentó al Jefe del Estado

Madrid, 28.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido en audiencia militar en su residencia del palacio de El Pardo, a los siguientes señores:

Don Enrique Palacios y Ruiz de Almodóvar, general de división, secretario del Ministerio del Aire.  
Don José Ximénez de Sandoval y Riestra, general de división, jefe de la división número 72 y gobernador militar de Oviedo.

Don Antonio Hidalgo Diaz, coronel de Artillería, retirado.

Don Rafael Hurtado de Gracia, coronel de Aviación, de los Juzgados permanentes de la Región Aérea Central.

Don Victoriano Suanzes Suanzes, coronel de la Guardia Civil, director del Colegio de Guardias Jóvenes.

Don Enrique Letamendia Moure, coronel de Infantería, jefe Agrupación Infantería Alava.

También recibió a una comisión de generales de Arma de Caballería, presidida por el teniente general don Julio Pérez-Alas García, que le cumplimentaron con motivo de la festividad de Santiago Apóstol, Patrono de dicha Arma.—Cifra.

## El «Hovercraft» ha sido registrado, de momento con el nombre de «máquina voladora»

### Para permitir que se puedan continuar las pruebas

Londres, 28.—La máquina experimental denominada «Hovercraft» que realizó recientemente la travesía de Calais a Dover, ha sido registrada temporalmente por el Ministerio británico de Transporte y Aviación Civil como «Máquina voladora».

Con ello se resuelve un problema de identidad para el artefacto, que «viaja sobre un colchón de aire y no es, ni un vehículo de tierra, ni marítimo, o aéreo».

Se ha indicado que la clasificación dada no es científica, pero necesaria, para permitir que puedan continuar las pruebas con el «Hovercraft». Si el «Hovercraft» tuviese un uso común, es posible que se buscara una categoría especial para definirlo.—Efe.

## Multada por abofetear al conductor del autobús, que le dijo un piropo

Bristol (Inglaterra), 28.—La señora Sydonia Papworth, de 39 años de edad, fue multada en la suma de tres guineas y ha tenido que pagar las costas de dos guineas, una vez declarada culpable de haber abofeteado al conductor de un autobús que le dijo un piropo.

«No acostumbro a dejarme decir piropos», dijo la señora Papworth. «Cuando abofeteé al conductor, estaba muy nerviosa, porque mi marido, sentido próximo a mí, acababa de sufrir un ataque de nervios y temí que tuviese celos». —Efe.

## EL VICEPRESIDENTE NORTEAMERICANO ha salido para Novosibirsk

### Kruschef no ha cumplido la palabra que le dio de que cuanto dijese aparecería en la Prensa rusa

Eskocolmo, 28.—El vicepresidente Nixon, de los Estados Unidos, y su séquito han abandonado Leningrad, para trasladarse a Novosibirsk, en Siberia.

Realizan el viaje en un TU-104 soviético, según informa la agencia T. A. S. S.

Acompañan al vicepresidente el presidente de la comisión soviética de Relaciones Culturales, Georgy Yukof.—Efe.

## Promesa incumplida

Londres, 28.—Como era de esperar, el jefe de Gobierno soviético, Kruschef, no ha cumplido la palabra dada a Nixon de que todo lo que dijese durante su estancia en la Unión Soviética sería publicado en los periódicos rusos para su conocimiento por el pueblo de aquella nación.

Según se pone de relieve hoy en Londres, la versión aparecida en la Prensa soviética sobre la discusión que mantuvieron Kruschef y el vicepresidente Nixon en su visita conjunta a la exposición de los Estados Unidos en Moscú constituye «una completa falsificación» destinada a presentar a Nixon como «un débil polemista a la defensiva» frente a un «vigoroso Kruschef lleno de razón».

En unos casos la versión rusa omite bravatas de Kruschef en las que los propios rusos no podrían creer, como por ejemplo cuando dijo que los trabajadores rusos pueden perfectamente gastar los 14.000 dólares que vale la casa típica norteamericana exhibida en la exposición. Otras veces, incluso, el texto de «Pravda» pone en boca del jefe de Gobierno soviético frases cordiales para ambos pueblos que fueron realmente pronunciadas por el vicepresidente Nixon. Y en general, lo que dijo Nixon aparece muy extractado, mientras a Kruschef se le destacan literalmente la mayor parte de sus afirmaciones y otras muchas frases que no dijo y que los periódicos comunistas han creído conveniente después añadir.—Efe.

## Las actividades comunistas en Jordania, tienen pena de cadena perpetua

### Más elementos rojos han sido detenidos en el país

Amman, 28.—Fuerzas de seguridad jordanas han detenido hoy a más elementos comunistas en el país, según anuncia un portavoz de la policía. Aunque no se ha indicado el número de los detenidos, se sabe que la policía ha registrado una serie de centros comunistas a consecuencia del descubrimiento de una serie de documentos secretos en los que los rojos preparaban una política de violencia.

Toda persona que pertenezca al partido u organización comunista o participe en actividades de los rojos, podrá ser condenado, según las leyes jordanas, a cadena perpetua.—Efe.

### IRAK

## Trece oficiales detenidos por tomar parte en un complot comunista

El Cairo, 28.—El periódico cairota «Al Gomhuria» informa hoy que las autoridades iraquíes han detenido a trece oficiales del Ejército complicados en un complot comunista y añade que esta es la tercera de este tipo de actividades subversivas descubiertas este mes.

Según el diario, los oficiales, bajo el mando del general Abd'el Obeid, tenían proyectado detener a sus compañeros no comunistas y atacar, el pasado sábado por la noche, los distritos de Karakh y Karadda, en Bagdad.

Otro de los detenidos, el coronel Soleiman el Genabi, ha sido acusado de distribuir 800 ametralladoras a organizaciones comunistas, según afirma el periódico.—Efe.

### Orden de regresar a los que hayan abandonado el país

Eirut, 28.—El Gobierno iraquí ha emitido un decreto ordenando a todos los súbditos de aquel país que hayan abandonado el Irak sin permiso del Gobierno que regresen a la nación en un plazo de tres meses, si no lo hacen sus propiedades serán confiscadas.

Por otra parte, la administración iraquí de Moneda Extranjera ha publicado nuevas relaciones prohibiendo a todos los individuos y corporaciones la compraventa de divisas, salvo por lo que se refiere a las de la Arabia Saudí y Persia.—Efe.

## Lucha a arma blanca anoche, en VIENA

### Entre jóvenes comunistas y anticomunistas

Viena, 28.—Delegados árabes e israelíes en el procomunista festival mundial de la juventud, sostuvieron anoche una lucha a arma blanca, según ha informado esta mañana la Policía austriaca.

Los dos grupos chocaron por cuestiones políticas en un restaurante vienes durante una reunión de los participantes en el festival. Agentes de la Policía tuvieron que intervenir para separar a los combatientes, pero no se llevó a cabo detención alguna. Solamente se produjeron algunos heridos de escasa importancia.

El festival rojo se viene celebrando en Viena desde el domingo, en medio de un completo «boicot» por parte de la población austriaca. Mientras tanto, las organizaciones juveniles de Austria continúan distribuyendo información anticomunista entre todos los delegados asistentes.—Efe.



# Notas de la Región

**Zamora:** Bandada de cigüeñas en la torre de la catedral  
**Avila:** Da a luz trillizos en el consultorio del I. N. P.  
**Santander:** La Porticada, el mayor escenario de los F. españoles

**VALLADOLID**  
 El gobernador civil ha inaugurado 17 teléfonos en el Valle de Esgueva, con los cuales los pueblos de esa zona han quedado comunicados.

**PALENCIA**  
 El gobernador civil inauguró 96 nuevas viviendas en El Guardo.  
 La Federación Palentina de Agricultores nombró su omisa, la señorita Pepita Cristóbal; y el Centro Gallego a la señorita Mara Velasco.

**AVILA**  
 María de los Angeles Martín Gutiérrez, que desde el pueblo de Cista se trasladó a Avila, acompañada de su esposo, Guillermo Niño Gutiérrez, labrador, para que le reconocieran los médicos del Instituto Nacional de Previsión, dio a luz tres criaturas cuando aguardaba en el consultorio a que le llegara el turno. La Sección Femenina llevó rápidamente tres preciosas canastillas para los recién nacidos, a quienes se impendrán los nombres de María Lourdes, Pedro Manuel y María del Socorro.

—A consecuencia del descuido en que los propietarios de caballerías que las dejan sueltas en las carreteras de esta provincia se han producido varios atropellos de animales por los conductores de vehículos. De último fue víctima un potrero, arrollado por un coche de su propietario, que conduciendo no pudo evitar el accidente.

—El director general de la Vivienda entregó ayer 332 viviendas en la capital y 54 en Piedrahita.

**BURGOS**  
 Se prepara con todo entusiasmo la celebración del día de Santo Domingo de Guzmán, en Caleruega, pueblo natal del Santo. De Burgos acudirán en peregrinación a este pueblo varios centenares de peregrinos.

**ZAMORA**  
 Una fortísima tormenta que descargó sobre los términos de Villafafila y Otero de Sariego arrasó las mieses, perjudicando a cuarenta y cuatro vecinos de Villafafila, seis de Otero y veintisiete de Villarrín de Campos.

—En Pinilla de Toro, fue alcanzado por una chispa eléctrica Dionisio Mateos Morillo. Trasladado a Belver de los Montes, los médicos se limitaron a certificar su defunción.

—Una banda de cigüeñas en número de más de 36 ha hecho nido en la torre de la catedral.

**SANTANDER**  
 Con inusitada concurrencia de personas de todos los pueblos de la Montaña y de las provincias limítrofes, se vienen celebrando en estos días en la capital santanderina las tradicionales ferias de Santiago.

Incontable número de autobuses, repletos de excursionistas han llegado a la capital, desperdigándose por todas las calles, principalmente con rumbo al Sardinero.

Las playas han registrado un lleno absoluto, contribuyendo a ello el excelente tiempo. También fueron numerosos los grupos que hicieron durante estos dos días vida en el campo, regresando al atardecer a la capital para presenciar los numerosos espectáculos ofrecidos, que en unión de la típica belleza de la ciudad, han hecho de Santander una de las ciudades más visitadas por los veraneantes y turistas.

—Se considera la Porticada como el mayor escenario de todos los Festivales españoles. Para su iluminación se emplearon tres kilómetros y medio de cable.

## 250.000 libras esterlinas falsificadas, rescatadas del fondo de un lago austriaco

Graz (Austria), 27.—Cientos paquetes de billetes del Banco de Inglaterra, con valor total de 250.000 libras esterlinas, y que, según se cree, fueron impresos por los alemanes durante la segunda guerra mundial, han sido recogidos del fondo del lago Toplitz.

Los billetes se hallaban en el interior de una caja de madera, que ha sido sacada a la superficie por varios buzos. Quedan todavía en el fondo del lago otras tres cajas, que serán recogidas posteriormente. Se cree que en una de ellas se guardan los moldes con los que los billetes fueron impresos bajo la supervisión del jefe de la Gestapo, Heinrich Himmler, con la colaboración de un equipo de falsificadores.

## El socialismo europeo, en crisis

### en plena recesión: Una idea de conservadurismo se observa entre sus viejas huestes

Londres.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario).  
 ¿Por qué situación está pasando el laborismo inglés en nuestros días? Prácticamente camina entre dificultades y aun la misma jefatura de Gaitskell se encuentra gravemente amenazada.

No es este un caso aislado: el socialismo ha dejado de ser en toda la Europa Occidental aquella fuerza imprescindible, que entraba en todas las coaliciones políticas, como sucedía especialmente después de la segunda guerra europea, si bien la cumbre de su apogeo la marcan los días posteriores a la primera, cuando el socialismo logró gobernar en varias regiones sin necesidad de coaliciones.

## Por toda la Europa occidental el socialismo está

### en plena recesión: Una idea de conservadurismo se observa entre sus viejas huestes

Después de 1954, los socialistas no lograron ni siquiera entrar en el Gobierno alemán; pasaron transitoriamente por el inglés y están siendo derrotados en Francia, mientras llevan una existencia precaria en Italia, divididos por la atracción, que sobre ellos ejercen los comunistas.

Es el clima respecto a ellos existente en Francia, Inglaterra, Alemania, Italia sin hablar de otras naciones como Bélgica y Holanda, en la primera de las cuales están alejados del Gobierno y haciendo además una labor demagógica, que en el fondo no les beneficia a ellos, ni hace bien alguno a la nación. Las dificultades de la nación con la familia real se deben al alejamiento de los socialistas de la monarquía, que les está llevando a constituir comisiones republicanas en varias regiones del país.

**EL CASO INGLÉS**  
 El caso más acusado es precisamente el inglés. Viene ya el socialismo maltratado desde los días de la retirada de Attlee. Debería haber sido elevado a la jefatura del Gobierno Morrison; se dijo que era muy viejo y se le excluyó, con gran disgusto de los escoceses, que veían en esta naturaleza escocesa de ese jefe político la última razón de aquella exclusión.

Entonces se pensó igualmente, que se le daría ese cargo a Bevan, pero fueron muchos los que dentro del partido pensaron que Bevan era una cabeza caliente, demasiado entregado a la izquierda y ante esa situación salió ganando el tercero en discordia, que fue Hugh Gaitskell.

Es éste un socialista moderado, que confía más en los hombres, que salen de las aulas, que en los que logran subir desde el abismo de una mina a la cúspide de una gran posición política.

—Ese comportamiento le origina frecuentemente complicaciones entre las dos alas del partido. Unos le ven demasiado débil, para oponerse a las peticiones extremas del ala izquierdista. Y éstos le consideran como un extraño, especialmente entre las grandes asociaciones obreras.

Se ha visto este caso recientemente con motivo de la asamblea bienal del Sindicato de Transportes y Obreros en general. Al frente de él se encuentra Frank Cousins, que sindicalmente tiene a sus órdenes hasta un millón trescientos mil miembros y es una cifra muy fuerte dentro de los seis millones de votantes, con que cuenta en las urnas el partido laborista. Este ha demandado la supresión inmediata, unilateral y fulminante de la bomba atómica, lo que le ha valido los reproches hasta del mismo Bevan, si bien Cousins sabe lo que hace: juega con los sentimientos de la base del partido, la cual es opuesta totalmente, a pesar de todas las razones convincentes en contra.

## Esterilidad

Las ideas socialistas se han agotado: no dicen nada ante el comunismo extremista, ni ante el afán de la nueva sociedad que se está tornando capitalista hasta en la misma base.

Sus doctrinas sociales se han difundido entre los partidos de derechas, a veces más eficaces que los partidos socialistas y frente a la guerra fría de los comunistas no cuentan con armas para defenderse.

—Esa es toda la razón de la crisis actual, de la que difícilmente levantará cabeza el socialismo occidental.

Y se puede ver en cualquier partido; no hablan los socialistas de reivindicaciones sociales, sino de la bomba H, de la amistad con Rusia, del desarme, etc. Son estas las ideas, que hoy seducen a sus obreros.

LOPEZ MAC MILLAN

## El túnel que unirá Francia con Italia, a través del Mont-Blanc

### ha dejado de ser una utopía

Medirá 11 kilómetros de largo y a su través correrá una carretera de 7 metros de anchura

Con un garaje cada 300 metros, esta pista quedará equiparada a las modernas del mundo

París.—(Servicio especial de crónicas Arco). Una de las obras de ingeniería posiblemente más importante de los últimos tiempos acaba de comenzar en Francia. Nos referimos a las obras de perforación del túnel bajo el Mont-Blanc que, con su longitud total de once kilómetros y medio, será el más largo del mundo, y albergará la carretera que ha de unir Francia con Italia en un ahorro considerable de tiempo y camino.

Por la vertiente francesa de la montaña, dicho túnel, comenzará en las proximidades de Chamonix, a una altura de 1.264 metros, y acabará, por la vertiente italiana, en la carretera de Aosta, a dos pasos del pueblo de Estrevés, situado a una altura de 1.381 metros. En ambos lados los accesos a las bocas del túnel tendrán lugar por caminos en atajo, de 4 metros de anchura, situado el uno a 6 kilómetros de Chamoix, y el otro, partiendo de Pélerin, en la orilla izquierda del Arve. La anchura de la calzada, a todo lo largo del túnel, será de 7 metros con adiciones laterales de 1 metro para las aceras.

**¡Españoles y extranjeros, la Legión os espera!**

Para los tercios saharianos: HABER mínimo diario en mano, VEINTICUATRO pesetas, que irán aumentando, por años de servicio, a 28, 30, 33 y 35. Elevados pluses por destacamento y nomadeo y 16,75 para comida. Primas de enganche: Por tres años, 2.000 pesetas; por cuatro, 2.800, y por cinco, 3.800 pesetas.

Para los tercios de Ceuta y Melilla: HABER mínimo diario en mano, DIEZ pesetas, que irán aumentando, por años de servicio, a 13, 15 y 17 pesetas y 11,75 para comida. Primas de enganche: Las actuales para las citadas plazas.

Acudid a alistaros al Bandera de Enganche, instalado en el Gobierno Militar de la provincia, con la documentación siguiente:

Mayores de edad: Los que manifiesten ser mayores de edad, no precisando documentación alguna.

Menores de edad: Consentimiento paterno, materno o de tutores.

Condiciones: Edad, 18 a 35 años. Talla mínima normal: 1,650 (puede ser variada). Ser soltero, o viudo sin hijos.

Extranjeros: En iguales condiciones, se admiten de todas las nacionalidades.

Informados en las Alcaldías y puestos de la Guardia Civil.

## El gobierno de la zona soviética retiene a un niño de 14 años como rehén

### Actitud inhumana de las autoridades comunistas. Y desesperación de la madre a quien se le arrestó el hijo

Viena.—Este año, en el Día de la Madre, que en la República Federal de Alemania acaba de celebrarse, una madre desesperada por el destino de su familia y la pérdida de su hijo de 14 años intentó suicidarse; la señora Elizabeth B., de 38 años, que con su marido había huido, el año pasado, de Halle. Los médicos consiguieron salvarla la vida de la madre que había tomado gran número de soporíferos, pero ninguna terapéutica puede aliviar su desgracia.

Esta es la historia del matrimonio B. Hermann B., de 44 años de edad, pronunció unas palabras imprudentes en su empresa de Halle. Unos amigos le comunicaron que el servicio de seguridad estatal intentaba detenerle. Precipitadamente se refugió con su mujer en el occidente. Los padres no tuvieron tiempo para avisar a su hijo Gerhard, de 14 años, que se encontraba en casa de su abuela en el campo. Esperaban que se le permitiría a su hijo seguirles a la República Federal. Pero se engañaron. Todos los esfuerzos de los padres de hacer ir a su hijo fracasaron. Un día recibieron un escrito de la administración municipal de Halle que decía literalmente: «Después de que usted, como enemigo del pueblo trabajador, desprecia nuestras leyes democráticas, abandonó con su mujer la República Democrática alemana, no podemos asumir la responsabilidad de mandarles a su hijo».

El Estado de Pankov retuvo al hijo como rehén. Los padres se encontraban en una situación terrible: si regresaban para recuperar a su hijo, serían castigados gravemente por la huida de la república y era sumamente dudoso que las autoridades de la zona les devolvieran a su hijo, ya

## Los occidentales y Rusia intercambiarán documentos sobre un acuerdo interino para Berlín

### Gromyko afirmó que su conversación con Selwyn Lloyd había sido útil

Ginebra, 27.—Rusia y las tres potencias occidentales han acordado preparar un documento oriental y otro occidental sobre un acuerdo interino para Berlín e intercambiarlos el miércoles, según declaró un representante de la delegación francesa, quien añadió que el propósito del intercambio es aclarar los puntos de vista de ambas partes.

Parece que el acuerdo se adoptó en la reunión de los cuatro grandes esta tarde a la hora del té, y la creación en círculos generales bien informados es que los rusos redacten de nuevo sus propuestas del 19 de junio sobre Berlín, mientras que no se cree que los occidentales modifiquen en forma sustancial su último ofrecimiento del 16 del mismo mes. Los

occidentales se reunirán en la sede de la delegación francesa el martes por la mañana, para comenzar a redactar el documento que han de presentar.

**AVANCES EN LAS NEGOCIACIONES DE GINEBRA**

Ginebra, 27.—Gromyko abandonó la residencia de Selwyn Lloyd al cabo de dos horas de haber entrado en ella para el «té de trabajo» de esta tarde.

Al preguntársele por los periodistas si se habían realizado progresos, respondió que la conversación había sido útil.

**MAÑANA NUEVA REUNION DE LOS CUATRO MINISTROS**

Ginebra, 27.—El grupo occidental de Coordinación se reunirá mañana por la mañana para iniciar la redacción de la lista de propuestas de las tres grandes potencias del mundo libre. Si, como se supone, las dos listas son redactadas mañana martes, se fijará seguramente la fecha del miércoles para la próxima reunión de los cuatro ministros.

**LOS «CUATRO» TOMAN EL «TE DE TRABAJO»**

Ginebra, 27.—Los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes se han reunido a tomar el té en la residencia de Lloyd.

Al mediodía, Gromyko fue invitado por Lloyd—un representante de la delegación inglesa se ha negado a hacer comentario alguno a las conversaciones habidas en el almuerzo—y más tarde se reunieron en la residencia de Herter los tres «grandes» occidentales y Von Brentano.

**LOYD CUMPLE 55 AÑOS**

Ginebra, 27.—El ministro británico de Asuntos Exteriores, Selwyn Lloyd, ha sido obsequiado por su colega estadounidense, Christian Herter, con una talla suiza representando un perro San Bernardo, portando un barril de coñac al cuello.

El regalo le fue entregado a Lloyd esta tarde—en el transcurso de un «té de trabajo»—con motivo de su 55 cumpleaños, que celebrará mañana martes.

Aunque a Lloyd se le haya llamado de repetidas veces el hombre que ha salvado la actual Conferencia en último instante, se duda de que el regalo tenga un simbolismo.

Por su parte, el consejero de la Secretaría de Estado norteamericana Livingstone T. Merchant, obsequió a Lloyd con la talla representando un oso.—Efe

## El mayor portaaviones del mundo fondea en Palma de Mallorca

### El «Camberra» hizo escala en Barcelona

Palma de Mallorca, 27.—Ha fondeado en Palma el mayor portaaviones del mundo, el «F. D. Roosevelt», que ostenta la insignia del contraalmirante W. A. Sutherland, jefe de la segunda división de portaaviones de la VI flota de los Estados Unidos. Con él han llegado dos destructores, cuatro dragaminas, un transporte, un buque de carga y un buque tanque, todos ellos de la citada flota, que llevan a bordo más de seis mil hombres.

Igualmente ha entrado en el puerto el buque de guerra italiano «Pietro Canezzale», que conduce 50 hombres en período de instrucción.

Zarpó rumbo a Barcelona el «Giorgio Gini», buque-escuela de la Marina mercante italiana, que ha permanecido aquí fondeado durante dos días.

La animación que prestan a la ciudad las dotaciones de los buques citados es extraordinaria.

**El «Camberra» fondeó en el puerto de Barcelona**

Barcelona, 27.—Entró en el puerto el crucero pesado «Camberra», de la VI Flota de los Estados, equipado con proyectiles dirigidos.

Enarbola la insignia del contraalmirante Mr. John Mac Nay Taylor, a quien cumplieron a bordo, poco después de la llegada del navío, el capitán de Infantería don Faustino Carrada, por la autoridad militar; el teniente de navío señor Azcárraga; el agregado naval de la Embajada de los Estados Unidos en Madrid, mister John Hamilton Carrelly, y el oficial español de la VI Flota, capitán de corbeta don Enrique F. Ribalta.

## Reunión de la Unión Internacional pro Moralidad Pública en París

### Asistió un representante español

Vigo, 27.—A la reunión anual del Comité de la Unión Internacional pro Moralidad Pública, celebrada en París, asistió en representación de España don Cirilo Tornos, presidente de la Cruzada Nacional de la Decencia.

Según ha manifestado el señor Tornos, participaron en la reunión vocales de Alemania, Bélgica, España, Francia, Holanda, Inglaterra, Italia, Luxemburgo y Suiza. Faltaron, aunque pertenecen al Comité, los representantes de Portugal, Argentina y Canadá. De los vocales asistentes, dos eran sacerdotes—uno de ellos jesuita—y seis mujeres. Presidió las sesiones la presidenta de la Unión, doña Fla Colmi Lombardi, de nacionalidad italiana.

La presidenta señaló que era muy conveniente gestionar nuevas adhesiones a la Unión y que en este sentido se harían gestiones con Suecia y Finlandia, y dijo que consideraba muy importante que en cada país hubiera un comité de enlace de todas las asociaciones que se dedican a la lucha contra la inmoralidad pública.

Al hacer un resumen de la actuación durante el año último, la presidenta manifestó que la legislación adoptada de la moralidad pública es, en general, mucho mejor que

la aplicación de la misma, ya que en la práctica todo son tolerancias y transigencias. Esto demuestra que en casi todas partes se tropieza con las mismas dificultades.

Al tratarse en la reunión de la actuación del poder público, fue objeto de atención el problema del abolicionismo, decretado en Francia hace una decena de años y muy recientemente en Italia, con posterioridad a España.

Durante uno de los debates, don Cirilo Tornos habló de la existencia en España de la Cruzada de la Decencia y explicó su constitución y actuación a través de organizaciones diocesanas.

**El que hace publicidad**

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

## PROBLEMAS RESUELTOS

Cuantos problemas presentó tan complicado proyecto, han sido ya resueltos en su mayoría satisfactoriamente. Para la realización de la obra, por el lado francés y aparte de las instalaciones corrientes para los trabajos, ha sido necesario el tendido de una línea de 15.000 voltios, que alimentará a una subestación de transformación de 3.000 kilovatios de potencia. En las proximidades de la boca del túnel, se ha montado una especie de ciudad a base de edificios destinados a los servicios de trabajo. Para el hormigonado, por ejemplo, se ha creado toda una fábrica de desarrollo que comprende cuanto es preciso para su preparación; es decir: trituración, moliente, cribado, etc., como así mismo un enorme depósito de cemento de 300 toneladas de capacidad. Junto a este, otro edificio ha sido levantado para albergar exclusivamente los servicios de compresión, con una potencia total de 1.200 C. V. e inmediatamente, al otro lado, otro para las instalaciones de ventilación, cuya producción es la de 13 metros cúbicos, por segundo.

**UN ARSENAL DE MAQUINARIA**

Un «arsenal» de máquinas figura en estos momentos en las inmediaciones del principio de tajo. Perforadoras excavadoras, «palas» eléctricas, orugas de arrastre y evacuación, etc., atruenan el espacio. El arrastre de escombros se lleva ahora a efectos por procedimientos normales; pero al paso que se avanza se va tendiendo una línea férrea por la que, una vez alcanzados los dos kilómetros de profundidad, aquellos serán retirados por medio de locotractores eléctricos. En el proyecto, y entre otras cosas importantes, hay que destacar el sistema de ventilación, que se ha cuidado por excelencia, ya que de él depende nada menos que el volumen de tráfico. Ocho conducciones de alimentación de aire fresco circularán a lo largo de 1.450 metros cada una, con un total de 300 metros cúbicos por segundo. Y para la evacuación del aire viciado otras conducciones similares circularán a razón de 150 metros cúbicos por segundo.

Estas instalaciones, y no a pleno rendimiento, harán posible que el tráfico horario se eleve a 400 vehículos, pero podrá aumentarse éste en un 50 por 100, si ello fuese necesario.

Cada 300 metros serán jalonados por un garaje que facilitará todos los servicios pertinentes, tanto mecánicos como necesidades en ruta, y sin que para nada pueda echarse de menos la comodidad de los más modernos caminos.

No es pues, ya una utopía el viejo proyecto de un túnel a través del Mont-Blanc. Las obras han dado comienzo y el plazo máximo de su puesta en servicio ha sido señalado para finales de 1962.

# La nueva política económica de España

Madrid. (Crónica de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.) Se ha modificado el cambio de la peseta con respecto al dólar y el resto de las divisas extranjeras, por consiguiente, se ha entrado en la O. E. C. E. y en consecuencia se liberalizará la importación de un grupo de mercancías, especialmente materias primas. Al mismo tiempo otras medidas de tipo fiscal y bancario complementarán éstas y España entrará en una nueva política económica que se ha denominado de estabilización.

El cambio de sesenta pesetas por dólar no sólo debe ser suficiente para mantener unas exportaciones que puedan compensar unas importaciones, sino que creemos que lógicamente debe estimarse como tope máximo y el cambio real y de mercado libre no debe sobrepasarlo.

Hay un factor, sin embargo, bastante peligroso y es que durante los últimos meses los españoles de todas clases y condiciones han estado pendientes de estas medidas y, sin comprenderlas bien, todos se consideran afectados por ellas. Al bajar el valor de la peseta frente al exterior piensan que deben subir los precios de los artículos que fabrican o venden. Sería muy conveniente explicar y convencer a todos que los precios interiores no tienen por qué estar afectados por estas medidas, ni siquiera para los artículos que contienen materias primas extranjeras, en primer término porque el cambio realmente no ha pasado de 42 a 60 pesetas, sino de 52,50 a 60, pesetas y además porque al liberalizar la importación de un grupo importante de materias primas las industrias que las utilicen se ahorrarán los gastos de mantener un «stock», podrán tener una continuidad en el trabajo con la consiguiente baja en el costo y no precisarán utilizar el mercado negro para proveerse de productos. Todos estos factores deben hacer que los precios interiores no sólo no suban sino que incluso deberían mostrar una cierta tendencia a la baja, tendencia que debe fortalecerse con las medidas fiscales y bancarias.

## LOS ACUERDOS COMERCIALES

Al entrar España en la O. E. C. E. desaparecen automáticamente todos los acuerdos bilaterales que teníamos firmados con otros diecisiete países que integran este Organismo. En consecuencia, lógicamente el Ministerio de Comercio debe proceder a denegar o devolver a los interesados las solicitudes que haya presentadas.

## LAS NUEVAS LICENCIAS DE IMPORTACION

Se están preparando los nuevos impresos para las futuras licencias de importación que serán de tres tipos: Para mercancías liberalizadas, recibirán el nombre de «declaraciones de importación», pesiblemente para su concesión se exigirá el boleto acreditativo de haber hecho el depósito previo. Licencias de importación globalizadas, que se utilizarán para importaciones de mercancías no liberalizadas y procedentes de cualquiera de los países miembros de la O. E. C. E. sin especificar ninguno de ellos en el contrato. Por último, licencias para mercancías bilaterales que correspondan a productos no liberalizados y procedentes de países no miembros de la O. E. C. E.

## LOS DEPOSITOS PREVIOS A LA IMPORTACION

El decreto-ley de 21 de julio, de Ordenación Económica, prevé la constitución de depósitos en pesetas, previos a la importación de mercancías. Estos depósitos parece serán de dos tipos antiinflacionista, al afectar a las mercancías liberalizadas; el depósito se devolverá tanto si se importa como si no se importa la mercancía. Tiene, además, el carácter de sanción en el caso de mercancías no

liberalizadas, pues entonces sólo se devolverá una vez realizada la importación y se perderá si ésta no se efectúa. El objeto es conseguir que el mercado esté suficientemente abastecido de los productos que precise. La modalidad de depósitos previos no es nueva; Chile los utiliza, así como algún otro país americano, pero allí tienen otro carácter porque el tipo de interés es muy elevado, del orden de dos y el tres por ciento mensual, y mantener un depósito durante varios meses con estos intereses le convierte en medida restrictiva a la importación.

# Inversión, hasta un 50 por 100, de capital extranjero en empresas españolas

(Viene de la página 6) capital de la empresa objeto de la inversión, se requerirá la previa autorización del Consejo de ministros.

Art. 6.º Las inversiones calificadas de preferente interés económico y social disfrutará del derecho de transferencia al exterior, en divisa extranjera y sin limitación cuantitativa alguna, de los beneficios efectivamente percibidos por el capital extranjero. Si se trata de inversiones no calificadas de preferente interés económico y social, el derecho de transferencia de beneficios al exterior queda limitado, como máximo, al 6 por 100 anual del capital invertido.

## TRANSFERENCIA DE DIVIDENDOS AL EXTERIOR

Art. 7.º La transferencia al exterior, en divisa extranjera, de los capitales invertidos con la calificación de preferente interés económico y social, podrá iniciarse por los interesados transcurridos dos años desde la entrada en marcha normal de la empresa y realizarse en el curso de los dos años siguientes.

Los mencionados plazos serán de dos y cuatro años, respectivamente, cuando se trate de las restantes inversiones.

Art. 8.º Se autoriza al Gobierno para mejorar las condiciones consignadas en los artículos sexto, párrafo segundo, y séptimo, si la situación de Balanza de Pagos y circunstancias del comercio exterior lo permiten.

## POSIBILIDAD DE RECURRIR AL CREDITO NACIONAL Y EXTRANJERO

Art. 9.º Las empresas con participación de capital extranjero no podrán recurrir al crédito nacional y extranjero en las condiciones que reglamentariamente se señalen.

Art. 10.º Las acciones de las sociedades de inversión mobiliaria podrán ser poseídas por extranjeros en las condiciones que el Gobierno establezca.

Art. 11.º Se autoriza al ministro de Hacienda para establecer un procedimiento vinculante para la Administración, de calificación tributaria anticipada de los hechos imposables a que pudieran dar lugar las operaciones proyectadas o en ejecución por las personas a que se refiere el artículo primero del presente Decreto-ley.

Art. 12.º Se autoriza al Gobierno para dictar las disposiciones complementarias y de derecho transitorio que sean convenientes para la mejor ejecución del presente Decreto-ley.

Art. 13.º Quedan derogados los artículos quinto y sexto de la Ley de Ordenación y Defensa de la Industria Nacional de veinticuatro de noviembre de mil novecientos treinta y nueve, la prohibición contenida en el párrafo primero del artículo tercero de la ley de veintiséis de diciembre de mil novecientos cincuenta y ocho sobre Sociedades de Inversión Mobiliaria y cuantas disposiciones se opongan a lo establecido en el presente Decreto-ley, del que se dará inmediata cuenta a las Cortes y que entrará en vigor a partir de la fecha de su publicación en el «Boletín Oficial del Estado».

## PAGO DIFERIDO DE DERECHOS ARANCELARIOS DE EXPORTACION

«El Decreto-ley de Ordenación Económica» de 21 del actual, publicado en el «Boletín Oficial del Estado» del 22 siguiente, modifica el Arancel de exportación, incluyendo en él nuevos productos. A fin de que los exportadores obtengan las mayores facilidades para el abono de los derechos, con la debida salvaguardia, al propio tiempo, de los intereses del Tesoro, se estima necesario dictar normas autorizando el pago diferido de aquellos, pnes lo previsto al respecto en el artículo 383 de las vigentes Ordenanzas de Aduanas carece de flexibilidad precisa para que sus beneficios alcancen una plena efectividad y da lugar, por otra parte, a cargas fiscales suplementarias.

## EL ARANCEL DE ADUANA

Con el nuevo programa de estabilización, el Arancel de Aduanas jugará el papel para el que ha sido creado y que hasta ahora cumplían las licencias de importación. Al establecerse unas tarifas reales la producción industrial española queda protegida exclusivamente por estos gravámenes. La industria que no tenga bastante es preferible que vaya pensando en cambiar de actividad, pues no tiene razón de existir y está viviendo a costa del sacrificio del consumidor nacional.

MARIO ZABALETA

bución contenida en el artículo 13 de la Ley de Cortes, oída la Comisión a que se refiere el artículo 10 de la Ley de Régimen Jurídico de la Administración del Estado; a propuesta del Consejo de Ministros en su reunión del día 24 de julio de 1959.

## DISPONGO:

Artículo primero. Las Aduanas nacionales admitirán, a petición de los interesados, el pago diferido, por un plazo máximo de noventa días, de los derechos del arancel de exportación liquidados en los documentos de despacho, bien mediante el afianzamiento que establece el artículo 383 de las vigentes Ordenanzas de Aduanas, o bien mediante garantía bancaria.

Art. 2.º Los débitos afianzados en la forma prevista en el artículo anterior no devengarán intereses de demora por el aplazamiento que se establezca, y el documento con que se afiance el pago diferido estará exento del impuesto de Timbre que pueda corresponderle.

Art. 3.º Por el ministro de Hacienda se dictarán las disposiciones adecuadas al cumplimiento y desarrollo en el presente Decreto-ley, del que se dará cuenta inmediata a las Cortes.

Art. 4.º Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a lo dispuesto en el presente Decreto-ley que entrará en vigor a partir de la fecha de su publicación en el «Boletín Oficial del Estado».

## Los precios de los hoteles deberán figurar en lugares bien visibles

Madrid, 28.—Ante las consultas y reclamaciones que se dirigen a esta Dirección General de Turismo sobre precios en los hoteles, se hace saber que los precios que rigen para la industria hotelera deben figurar en todas las habitaciones de los mismos, en carteles situados en lugar visible y debidamente sellados por las Delegaciones provinciales del ministerio de Información y Turismo.

La no existencia de estos carteles indicadores de precios en las habitaciones, conserjería y recepción, deberá ser puesta en conocimiento de las Delegaciones provinciales de la Dirección General del Turismo, quienes tramitarán los oportunos expedientes y sancionarán las infracciones.

Se ruega al público colabore con el ministerio de Información y Turismo poniendo en su conocimiento todas aquellas anomalías que observen en la prestación de los servicios de las industrias hoteleras.

## El ministro de O. Públicas inauguró 120 viviendas en Madrid

Madrid, 27.—El ministro de Obras Públicas, don Jorge Vigón, ha inaugurado esta tarde un grupo de 120 viviendas que en la avenida de Portugal, frente a la Casa de Campo, ha construido el Patronato de casas de Obras Públicas. Al propio tiempo inauguró el nuevo taller de la Jefatura de sondeos, de 2.100 metros cuadrados de superficie, con estructura de hormigón armado y dotado de moderna maquinaria. Se halla en avanzada construcción la escuela de sondistas, que empezará a funcionar en el año próximo y que significa una aportación de marcado interés para el notable desenvolvimiento del servicio geológico del ministerio.

Dos tercios de las viviendas serán ocupados por obreros y empleados de la Jefatura de sondeos y el tercero restante ha sido adjudicado a funcionarios del ministerio de Obras Públicas.

## BATALLA EN KABILIA, SOBRE FONDO POLITICO

### dar un golpe de gracia a la rebelión argelina

Paris.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) Para el otoño próximo se abrirá la sesión plenaria de la O. N. U. Y para esa fecha quisiera De Gaulle haber dado un golpe de gracia en todos los campos a la rebelión argelina.

Con esta doble clave, se puede comprender todo lo que se hace en el campo de batalla, diplomático y político por los franceses. Y a la vez, todo lo que esa prensa, singularmente dócil y hasta inteligente, cuando se trata de los intereses comunes de su país, estos días escribe con gran lujo de titulares y de reportajes y de informaciones y hasta de páginas; esta semana, como el fin de la anterior, lo llena todo Argelia.

## DE GAULLE QUIERE SALIR YA DE UNA VEZ DE ESE ATOLLADERO DE ARGELIA

Y está dispuesto a emplear todos los medios, desde el nuevo lanzamiento de la paz de los bravos, cosa muy curiosa por cierto, pero ineficaz hasta la fecha, hasta los «oparas», los generales Challe, Faure, Gilles, etcétera, los hombres del máximo prestigio militar, para derribar ese bastión

# Antes de la sesión de otoño de la O. N. U., De Gaulle quiere dar un golpe de gracia a la rebelión argelina

Paris.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) Para el otoño próximo se abrirá la sesión plenaria de la O. N. U. Y para esa fecha quisiera De Gaulle haber dado un golpe de gracia en todos los campos a la rebelión argelina.

Con esta doble clave, se puede comprender todo lo que se hace en el campo de batalla, diplomático y político por los franceses. Y a la vez, todo lo que esa prensa, singularmente dócil y hasta inteligente, cuando se trata de los intereses comunes de su país, estos días escribe con gran lujo de titulares y de reportajes y de informaciones y hasta de páginas; esta semana, como el fin de la anterior, lo llena todo Argelia.

## DE GAULLE QUIERE SALIR YA DE UNA VEZ DE ESE ATOLLADERO DE ARGELIA

Y está dispuesto a emplear todos los medios, desde el nuevo lanzamiento de la paz de los bravos, cosa muy curiosa por cierto, pero ineficaz hasta la fecha, hasta los «oparas», los generales Challe, Faure, Gilles, etcétera, los hombres del máximo prestigio militar, para derribar ese bastión

Con esos jefes militares, con esos elementos bélicos, secundados por la diplomacia y la política, Argelia no puede aguantar; ahora es preciso que lo empleen todo y no una semana o varias, hasta el final.

## KABILIA ES UNA DE LAS REGIONES MAS POBLADAS

Están los pueblos colgados en los picos de las peñas, como en nuestra Alpujarra; sus habitantes son bravos e inteligentes y las comandancias —que vienen a ser eso las «willayas»— tienen jefes probados y prestigio bien ganado en Argelia y fuera, en el mundo árabe e igualmente fuera. Y eso que las gentes de la Kabilia no son árabes, sino autóctonos de difícil precisión étnica.

De la Kabilia salió Amiruche, muerto hace unos meses con las armas en las manos; Krim Belkacem, ministro de guerra de Argel, es un kabila. Este es el verdadero jefe de la rebelión, secundado por tres fanáticos a toda prueba, Useddik-Lamine, Debhagine y Ounrane. Se les considera como los hombres más eficaces, y otros jefes, a estilo Ferhat Abbas, son más bien mirados como políticos.

La Kabilia forma la «willaya» número 3, la de más triste reputación en Francia. Se cree que tiene unos

5.000 «djunds» o combatientes activos, secundados por otros 5.000 «seblines» o suplentes; en Argelia donde quiera que cae un combatiente, otro recoge su fusil en el acto. Esa ha sido la clave de su éxito; o si se quiere emplear esa palabra, de su enorme capacidad de resistencia. En total, hay allí unos diez mil rebeldes.

## LOS FRANCESES EMPLEAN ALLI UNOS 20.000 HOMBRES

Y todo, militares y elementos, son de verdadera selección. Podría el general Challe, que dirige las operaciones, poner allí más hombres. Pero no es fácil dispongan de campo bueno para movimientos de grandes unidades. Y con los «oparas» y con los fusileros, franceses, están los tiradores argelinos, sobre los cuales los rebeldes han empleado todos los medios para atraerlos.

## LA DIPLOMACIA NO DESCANSA

Con el general Challe está el equipo técnico mejor de Estado Mayor. Esta se prepara para «atraverse» a la vez a las grandes potencias en la O. N. U., algunas, como Estados Unidos mismo, fatigados ya con esa guerra interminable y con las complicaciones que origina. París no se siente seguro del apoyo occidental a la primera asamblea general de la O. N. U.

Y con la política interior sucede lo mismo. De Gaulle hubiera querido acabar a final de su primer semestre con ese problema. No estaba el país preparado para hacer el esfuerzo, hoy se lanza al combate con todos los efectivos. De ahí esa ofensiva de Prensa, tan fuerte, como la militar.

Es una batalla curiosa, que conviene seguir de cerca.

JAVIER DE EGUILA

# LA MODIFICACION DE LAS TARIFAS DE LA R. E. N. F. E.

(Viene de la página 6)

especial, aplicada de tal manera, que el total rendimiento de la corrección equivalga al importe de ella sobre el rendimiento actual de las tarifas tomadas en conjunto.

Art. 3.º La corrección, según los preceptos anteriores se efectuará por la Red redondeando al céntimo por exceso las bases de percepción kilométrica resultantes, y entrará en vigor el día primero de agosto próximo, para el transporte de mercancías, y el 10 de octubre, para el de viajeros.

Art. 4.º Cuando el interés de la economía nacional lo requiera, podrá la Red convenir tarifas especiales de aplicación limitada a los principales productos de exportación, bajo condiciones de transporte que por reducir el costo de éste permitan una proporcional bonificación en el precio del mismo.

Art. 5.º Por el Ministerio de Obras Públicas se dictarán las órdenes necesarias para la ejecución de lo dispuesto en el presente decreto.—Cifra.

## REAJUSTE DE LAS TARIFAS

Madrid, 28.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un orden sobre reajuste de las tarifas de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles.

Apróbadlo por decreto de esta fecha el nuevo coeficiente de corrección de las tarifas generales de viajeros y de mercancías de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, este Ministerio, en uso de la facultad que le confiere el artículo quinto de dicho decreto, tiene a bien disponer:

Primero. Los precios vigentes de todas las tarifas de viajeros de la Red

Nacional de los Ferrocarriles Españoles serán elevados en un 40 por 100 a partir del día 10 de octubre de corriente año.

Con los aumentos que actualmente las gravan y con el que se autoriza se aplicará sobre los precios matrices redondeando el céntimo por exceso las bases de percepción kilométrica resultantes.

Segundo. Este coeficiente será asimismo de aplicación a los precios de las tarifas de viajeros que puedan ser establecidas en lo sucesivo por la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles.

Tercero. Los precios de transporte que resulten de la aplicación de las tarifas especiales de mercancías incrementados con los aumentos en vigor, serán elevados, a partir del día 1 de agosto próximo, en la cuantía que corresponda por la percepción uniforme de 0,23 pesetas por cada tonelada kilómetro transportada, que resulta del procedimiento de cálculo ordenado en el artículo segundo del citado decreto.

Cuarto. Los precios de transporte que resulten de la aplicación de las tarifas especiales para ganado, incrementados con los aumentos en vigor, serán elevados a partir de esa misma fecha en la cuantía que corresponda, mediante la percepción total uniforme de una peseta por vagón-kilómetro con un solo piso cargado, y de 0,50 pesetas por piso y kilómetro con los cargados con más de un piso.

Quinto. Estas percepciones uniformes serán igualmente de aplicación a los precios de aquellas tarifas que puedan ser establecidas en lo sucesivo por la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles.—Cifra.

## El Ministerio de Obras Públicas ha editado el mapa oficial de las carreteras españolas

### La impresión se hizo con un procedimiento novísimo

Madrid, 28.—Invitados por el director general de Carreteras, señor García Ormaechea, los periodistas madrileños visitaron el Instituto Geográfico y Catastral, en donde se hizo una demostración de los novísimos procedimientos de patente mundial por los que se ha impreso el mapa oficial de carreteras editado por el Ministerio de Obras Públicas.

Asistieron también el secretario general técnico del departamento, señor Carral; el director del Instituto, don Vicente Puyal; don José Altolaguirre, jefe de publicaciones y estadística del ministerio y otras personalidades.

Los periodistas se informaron de los sistemas empleados para la confección del mapa, que son completamente originales y han permitido una labor tan importante se realizara en un plazo de tres meses y medio a partir de la terminación de los originales. El mapa tiene más de cien mil títulos y signos; 150.000 números y 84 planchas a siete colores. En el proceso de reproducción se ha eliminado totalmente la labor de dibujo y rotulación a mano, utilizándose en cambio el grabado sobre cristal de los colores de línea y que ha sido construido por el laboratorio técnico del Estado Mayor de la Armada. En la rotulación se ha empleado un procedimiento fotográfico y la estampación se ha realizado en cuatro máquinas offset. Los informadores vieron el desenvolvimiento de estos trabajos visitando los talleres y laboratorios.

## DEPORTES

### CICLISMO

Madrid, 28.—Dalmacio Langarica, seleccionador y director del equipo español de ciclismo es esperado en esta capital durante la presente semana. Celebrará una reunión con el Comité Directivo de la Federación Española de Ciclismo para acordar todos los detalles referentes a desplazamiento y estancia, etc., de los corredores seleccionados para el campeonato del mundo en carretera.

### TENIS

Milán, 27.—Italia se ha calificado para la fase final de la Copa Davis, en la que en su primera eliminatoria se enfrentará con el ganador de la final, zona americana, Australia y Cuba.

En su eliminatoria contra España, final zona europea, Italia venció por cuatro victorias a una.

Hoy se han disputado los dos últimos partidos, individuales. En el primero, Gimeno venció a Tacchini, de Italia, 6-4, 6-1 y 6-1.

En el segundo, Couder fue derrotado por Pietrangeli, de Italia, 6-8, 4-6, 6-2, 6-0 y 6-4.

Con estos resultados, el definitivo de Italia-España es cuatro a uno a favor de los italianos.

Vichy (Francia), 27.—Alemania occidental ha derrotado a Rusia por cuatro encuentros contra uno y se ha adjudicado la Copa Gales de Tenis, competición reservada a jugadores menores de veinte años.

Francia venció a Checoslovaquia por tres victorias contra dos, en encuentro disputado para dirimir el tercer puesto de la clasificación.

# COMENTARIOS TAURINOS



## ¿Es posible reglamentar la concesión de trofeos?...

### Las orejas son triunfos, pero que lo sean de verdad

He aquí una cuestión de enorme trascendencia para la pretensión de la fiesta nacional: la posible reglamentación del corte y concesión de trofeos. La excesiva generosidad con que se conceden hoy los galardones ha llegado a constituir un problema. En realidad, es un exceso que no tiene larga historia, puesto que el corte de apéndice es práctica relativamente reciente.

Como es sabido, la primera oreja que se cortó en la plaza de Madrid fue concedida a Vicente Pastor. A partir de entonces, fue generalizándose la concesión de apéndices, de tal manera, que hoy ha perdido buena parte de su significación como recompensa máxima por una faena excepcional. Esto es lo que interesa subrayar: la oreja sólo debe ser concedida a título excepcional para premiar los méritos extraordinarios de una faena que se destaca sobre otras muchas, distinguiéndose por sus merecimientos fuera de lo común.

Con este concepto nació el corte de trofeos. Sin embargo, hoy ya no puede ser valorado así el corte de apéndice, porque todos sabemos que se conceden a veces por libérrima voluntad del presidente, respondiendo a la tímida petición de una parte del público. Otras veces, por el contrario, el «usía» se opone con razón a la insistente petición, equivocada o no, de la masa de espectadores que flamean inútilmente sus pañuelos.

En la misma plaza de Madrid, que la cátedra y sentó jurisprudencia, hemos visto reiteradas veces conceder un trofeo no merecido y que luego es protestado ruidosamente por el público, hasta obligar al diestro «oreja» a arrojar el galardón con que fue espontáneamente premiado.

Y también ocurre lo contrario: más o menos impresionado el público por una actuación espectacular, no sabe aguilatar los verdaderos méritos de una faena y, con evidente despiste, solicita, mediante el flamear de los pañuelos, la concesión de los máximos trofeos que el presidente, sin cesar de deslumbrar por la pasión multitudinaria, se obstina en denegar, ganándose con ello el abucheo, la bronca del defraudado público.

En realidad, el corte de trofeos tampoco puede ser aceptado como un baremo de méritos taurinos. El aficionado entendidísimo sabe distinguir. No ignora que no es lo mismo cortar orejas en la Monumental madrileña o en la sevillana Maestranza que en Málaga o en Cartagena. Cada plaza tiene su propio código. Bien lo saben los toreros. Unas son plazas difíciles y otras, pródigas en otorgar «orejas de caballo», como suelen decir para distinguir los trofeos obtenidos gratuitamente y sin mérito.

Por ello, alguna vez se ha sugerido que sería conveniente reglamentar la concesión de trofeos. Es algo que puede influir mucho en el futuro de la fiesta. Las orejas—permítasenos el símil espúreo—son algo parecido a los goles en el fútbol. Orejas equivalen a triunfos y son las que dan contactos a los toreros. No es justo, por lo tanto, que esta

## CHICUELO II fue sacado a hombros en la cuarta corrida en Valencia

Valencia, 27.—Cuarta de feria. Toros de Palha, bien presentados, sin dificultades y sosos. Tres cuartos de plaza.

Antonio Ordóñez, en su primero, lancea bien. Miguelín es aplaudido en un quite. Ordóñez torea con la muleta alegrando al bicho para conseguir unos redondos excelentes. Iguala y mata un pinchazo y media estocada. Situación. En su segundo se hace ovación a los peones, y en el centro del ruedo hace una faena a base de redondos y naturales magníficos que remata con el de pecho. Un pinchazo y estocada. Fuertes aplausos.

Chicuelo II es ovacionado con el capote. Se arroja un espontáneo, que es retirado. Con la muleta, Chicuelo está integrada por pases de este tipo. Pinchazo y media estocada. Ovación, oreja y vuelta. En su segundo se arroja otro espontáneo, que también es retirado sin intervenir. Faena de redondos y naturales, muy cerca, remata con el de pecho, manoletinas a una mano. Un pinchazo, media y descabello. Ovación y saludos.

Miguelín empieza la faena de muleta con derechos. Mata de una oreja y vuelta. Ovación, una oreja, petición de la otra y vuelta. En el último pase muy torera, casi toda ella con pases en redondo. Una estocada. Ovación.

Chicuelo II salió a hombros.

## URALITA, S. A.

Depósito oficial y ventas Carretera Arévalo, n.º 5 Informes y presupuesto gratis.

## El emperador de Etiopía recorrió los lugares turísticos de Lisboa

Lisboa, 27.—El emperador de Etiopía, Haile Selassie, ha recorrido diversos lugares turísticos de Lisboa y sus alrededores, en el segundo día de su visita oficial a Portugal.

Anteriormente, había recibido en el palacio de Queluz—donde anoche conversó durante una hora con el jefe de Gobierno, Oliveira Salazar—a los miembros del Cuerpo diplomático acreditado en Lisboa.

Los periódicos portugueses dedican amplio espacio a la visita del soberano etíope, que el «Diário de Notícias» dice «consolidó una amistad de más de cinco siglos». Los portugueses fueron los primeros europeos que penetraron en Etiopía, hace quinientos años.—Efe.

## MURIO MIENTRAS OFICIABA LA MISA

Stamford (Connecticut), 27.—En el momento de la elevación, el sacerdote Padre Francis Waldasz ha muerto de un ataque al corazón en su parroquia del Sagrado Nombre de Jesús, mientras oficiaba la misa. Monseñor Waldasz había nacido en Alemania y fue ordenado en Suiza en 1911, año en que vino a Estados Unidos, donde ha permanecido desde entonces. Contaba 74 años de edad.

# Burladero

La Unión Nacional de Asociaciones Taurinas ha hecho pública una nota que, por su indudable interés, reproducimos:

«En contestación a las numerosas consultas que viene recibiendo la Unión Nacional de Asociaciones Taurinas, en relación con el proyectado homenaje de los taurófilos españoles a Su Santidad el Papa, consistente en la confección de un capote-capamariano, la Junta Rectora Central de la U. N. A. T. hace constar públicamente que este organismo no ha tenido, ni tiene, la menor intervención en el referido proyecto que, desde el primer momento, es iniciativa particular exclusiva del ilustre abogado y escritor don José Belver Cano, a quien deben dirigirse los interesados en obtener informes.»

Aprovechamos la oportunidad que nos brinda la publicación de la anterior nota, para dar a conocer a nuestros lectores, y particularmente a los que con sus aportaciones contribuyeron a la suscripción, el estado actual del proyecto, incumplido, hemos de suponer, por la apatía de los aficionados de algunas provincias.

A Segovia cabe la satisfacción de que su Virgen de la Fuencisla, maravillosamente bordada en oro y plata, figura en la capa motivo del homenaje.

«¿Cuánto sentimos el no haber llegado a tiempo con Hernando a El Espinar! ¡Con lo felices que nos las prometíamos!»

«¡Ahí era nada, ver el arte puro, recio castellano de dos artistas en plena madurez—Andrés Hernández y Victoriano de la Serna—con la filigrana andaluza, no menos meritoria de Paco Camino.»

«Han tenido más suerte en La Coruña: Allí, Dios mediante, los verá el día 3 del próximo Agosto, alternando con Paco Herrera, despatchando novillos de don Arcadio Albarrán.»

«¡Andamáis!, de qué buena gana los veríamos en La Coruña, para saborear los dos estilos.»

Las 8 corridas de toros, 8, y una novillada extraordinaria con que anuncia en periódicos y revistas la feria de Málaga, la empresa de don Manuel Martín Esteve, lo hace de forma altamente sugestiva, casi arrolladora.

Hay atractivos grandes en las combinaciones de toros y toreros. Carteles de mucho dinero por sus componentes. A uno—alma sencilla—le ha dejado perplejo el dineral que «eso» costará. A la vez, vemos en don Manuel al hombre valiente, entusiasta y generoso que anuncia estos carteles a los precios de agosto de hace dos años, con las combinaciones de máxima actualidad.

Hombres de este temple son los que necesita la afición para sacudir la medicina que la corre, mejor dicho, en la que la han metido el egoísmo de desmedidas ganancias que, o se prescinde de ellas, o adiós... Ninón.

Ya se conocen los nombres de los toreros que figuran en las combinaciones carteleras de la siempre interesante feria de Valladolid.

Las corridas empiezan el domingo, día 20 de septiembre, continúan el lunes 21 y martes 22. El miércoles 23 se celebrará una novillada extraordinaria, que aunque sin determinar sus componentes sabemos que figurará uno, o los dos, novilleros segovianos que tanta atracción tienen hoy en los carteles.

Para las corridas de toros están contratadas las máximas figuras, Luis Miguel, Julio Aparicio, Antonio Ordóñez, Gregorio Sánchez, Curro Girón, Jaime Ostos, Antonio González y Diego Puerta.

# Eve Marie Saint estuvo en San Sebastián a presidir el estreno de su última película

## Un «Oscar» para ella no significa otra cosa que estímulo, y lo cambiaría a gusto por no perder nunca las ganas de hallar un papel que le venga bien a su temperamento

Eve Marie Saint, «Oscar» 1954 a la mejor interpretación femenina, ganado junto a Marlon Brando en «La ley del silencio», estuvo en Barajas procedente de San Sebastián con el exclusivo objeto de tomar otro avión e iniciar nuevo rumbo.

Así pues, una hora escasa la tuvimos entre nosotros y, nunca mejor dicho, hubo que «cazarla al vuelo», entrevistarla sobre la marcha. Cosa que no suele ser fácil casi nunca, pero que esta vez ha dado buen resultado porque el periodista ha contado con el aliado poderoso que supone el éxito de la «estrella» acaba de alcanzar en el Festival Cinematográfico de la capital donostiarra, donde vino a presentar su última película, «Con la muerte en los talones», realizada a las órdenes de Alfred Hitchcock.

Eve Marie Saint—algo así como 30 años, guapa, rubia de largo pelo, ojos claros, muy elegante, muy femenina, muy simpática...—no puso esta vez, como decimos, el consabido pretexto de las prisas y el cansancio. Antes al contrario, todo fueron facilidades:

—Vuelvo, en efecto, muy contenta de San Sebastián. El éxito de «Con la muerte en los talones» ha sido absoluto. Alfred Hitchcock puede estar orgulloso y, asimismo, mis compañeros Gary Grant y James Mason.

—¿Puede decirnos qué papel realiza usted en esa película?

—Uno muy complicado: Una mujer misteriosa que adora o mata con la misma facilidad.

Eve no tiene hechas muchas películas, pero todas son famosas. Ella misma las relaciona:

—Soy muy exigente y no hago sino aquello que verdaderamente creo que es bueno. Y así hice, en 1954, «La ley del silencio»; en 1956 «That Certain Feeling»; en ese mismo año «El árbol de la vida»; en 1957 «Hatful of Fain», y luego la que ahora se ha presentado en San Sebastián. Procede de la televisión y el teatro.

Su historia hasta llegar a la escena es la g y accidentada.

—Estudié en la Universidad de Nueva Jersey hasta que me licencié en Arte, pese a haber sido considerada siempre como una actriz de mínimo talento artístico. Me impuse con lesón y di tiempo al tiempo. Una vez licenciada me coloqué en los estudios de la «National Broadcasting Company» como guía o cicerone de los mismos, en Nueva York. Eso lo hacen muchas chicas una vez licenciadas; cuando no se es rica, claro.

Y desde allí, un día de 1946, saltó a la televisión.

—Hice mi primer papel, que era de «extra» y muy flojo por cierto. Tan flojo que no tenía que hacer sino aplaudir. Luego estuve cinco años empleada en la nada simpática tarea de leer la guía comercial. Pero un día llegó la ocasión; hice con Frank Sinatra la versión musical de «Nuestra ciudad», empezó la buena racha y... acabé siendo para el público la «Helen Hayes» de la televisión.

Luego vino el teatro. Y en ese campo fue «cazada» por Elia Kazan que andaba buscando intérprete para la «La ley del silencio».

—Desde ese día me llueven las ofertas, créame, pero sólo he aceptado y aceptaré aquello que de verdad sea bueno. Adoro mi carrera.

—¿Discrimina usted sola sus papeles o le ayuda alguien...?

—Sí; mi marido; que, aparte de ser director de televisión y cine, conoce muy bien mi manera de ser y mi temperamento.

Un compañero le pregunta si está muy orgullosa de su «Oscar» y si lo cambiaría por algo. Su respuesta es interesante:

—Un «Oscar» significa estímulo, pero no tiene una importancia real, no quiere decir nada. Yo lo cambiaría a gusto por muchas cosas, principalmente por no perder nunca las ganas de encontrar un papel que le venga bien a mi temperamento.

—¿Tiene usted su artista preferido?

—No.

—Sólo puedo hablar de aquellos con quienes he trabajado, que es como se calibra bien la valla. En ese sentido sí que tengo mi preferencia; Marlon Brando. Es un gran actor, un actor enorme. Eso que se dice un actor «fenomenal».

Alguien trae recado de prepararse para embarcar de nuevo. Eve Marie Saint no se apresura. Da a la despedida la serenidad que preceptúa la cortesía y con «hasta pronto» cordialísimo se encamina hacia la pista, dejándose en el aire la celiada del sueño que es toda entera.

Un momento después, esta mujer extraordinaria, ya empieza a ser recordado. Algo que... no ocurre con frecuencia.

GIL VEGA

Con los anteriores «ingredientes» cabe esperar que la próxima feria valisoleñana, sea una de las más brillantes que se han celebrado en la vecina capital.

Otro nuevo fenómeno taurino, al parecer de gran fuerza arrolladora, ha surgido el pasado domingo en la Monumental de las Ventas. Tiene nombre de torero, de los que «sueñan» en los carteles, Antonio Codesada. Es sevillano con «duende», artista, valiente y, a juzgar por las crónicas, torero de cuerpo entero. En varias palabras, uno de esos casos raros que aciertan a elegir profesión.

Una auténtica promesa, un nuevo astro de los que la canícula tiene en su seno y va saltando poquito a poco en la plaza de Madrid.

La crítica ha tenido que «afinar» para reflejar con exactitud la maravillosa faena que realizó con el último novillo de la corrida, un bravísimo ejemplar del ganadero Pepe Luis Vázquez, que debutaba como tal en las Ventas.

Esos inagotables valores son los que sostienen y sostendrán la fiesta «per seculum seculorum».

La crisis de que tanto se habla tiene otro «color». ¿Color financiero! Pero no lo duden ustedes, «eso» se arreglará.

A. FERNÁNDEZ-PACHCO

# Dos obreros muertos en la explosión de una caldera en Pastrana

## Una parte de la fábrica quedó destruida

Guadalajara, 27.—Una explosión, que se produjo en una fábrica de arujo de Pastrana, por causas desconocidas hasta ahora, ha ocasionado la muerte a los obreros Marcos San José Perales y Manuel Cámara Perales. La explosión produjo el hundimiento del edificio de la fábrica, que es propiedad de Leopoldo Llerena.

Al estallar la caldera de vapor, cuyo peso es de unas ocho toneladas, aquella voló por el aire y fue a parar a unos treinta metros de distancia, originando el derrumbamiento parcial del edificio y sepultó a los dos únicos obreros de la fábrica, que se halla en la vega, a unos setecientos metros del pueblo. A esta circunstancia se debe que no haya habido más víctimas, pese a la violencia de la explosión, que sembró la alarma en todo Pastrana.

Todo el vecindario, con la Guardia Civil al frente, trabajó en el descombro del edificio. Uno de los cadáveres pudo ser rescatado a la media hora de ocurrida la explosión, el otro, una hora después.

Niño muerto al hacer explosión una botella

Madrid, 28.—El hijo de trece años Fernando Gutiérrez de Terán, resultó muerto al hacer explosión un recipiente de cristal en el que él y otros pequeños habían introducido sustancias explosivas. El suceso ocurrió frente a su domicilio, avenida del Generalísimo, 76. Al parecer, uno de los muchachos que se encontraban allí y que confeccionaron el explosivo resultó también herido.

Fallece un marinero al caer desde un promontorio

Arrecife, de Lanzarote, 27.—Al caer desde un promontorio volcánico de siete metros de altura, en la isla de Alegranza, falleció el pescador Isidro Avero Pérez, de 17 años de edad, natural y vecino de Arrecife. La víctima se dirigía a la mencionada isla a bordo del pesquero «Frigo B», del

que es tripulante, formando parte de una excursión que a Alegranza realizaban varias personas.

En la misma embarcación fue trasladado con toda urgencia a Lanzarote, donde falleció a consecuencia de las gravísimas heridas que sufrió en la cabeza. La caída le sobrevino por un desvanecimiento que sufrió al bañarse en el mar en plena digestión.

Captura a uno de los hombres que le habían atracado

Barcelona, 27.—Pedro Cerezo Lozano, empleado de la Compañía de Autobuses, fue agredido por tres desconocidos en la calle de Luchana. Mientras dos le sujetaban, el otro le registraba los bolsillos para apoderarse de lo que llevaba encima. Horas después el empleado, que cumplía sus deberes en un coche de servicio, reconoció en uno de los pasajeros a uno de los autores del robo. Lo denunció y el acusado pasó a disposición judicial.

Ladrones detenidos

León, 27.—Funcionarios del Cuerpo General de Policía de esta planta han logrado descubrir y detener a los componentes de una banda de ladrones que operaba desde hace bastantes meses en la ciudad, cometiendo numerosos robos en diversos establecimientos. La detención ha sido muy laboriosa, pues ninguno de ellos tenía antecedentes penales.

Se trata de Bernardo Martínez Lozano, José Luis Fernández Antón, Delfín Compadre Aldeano e Ignacio del Valle Fernández.

En alguno de los establecimientos asaltados habían robado hasta ocho veces.

También fue detenido el cómplice de aquéllos, José Fernández Alonso, chatarrero, que les compraba a bajo precio las mercancías robadas.

Todos ellos han sido puestos a disposición del Juzgado, que ordenó su ingreso en la cárcel.

Mata a su mujer a tiros

Vigo, 27.—Ha sido muerta a tiros por su marido, Antonio Rodríguez Vázquez, Esperanza García Álvarez. El matrimonio vivía separado y Antonio exigía de su mujer continuas cantidades de dinero. Esperanza tenía un negocio mixto de comercio y taberna en el barrio de las Flores, de Teis.

En esta última ocasión, Antonio Rodríguez Vázquez había pedido a su mujer 6.000 pesetas. Como ésta se negara, le hizo cuatro disparos, dos de los cuales le alcanzaron en cuello y abdomen, que le produjeron la muerte. El agresor, que residía en Orense, ha sido detenido.

Diez heridos en Barcelona

Barcelona, 27.—Diez personas resultaron heridas en el choque de un automóvil y una furgoneta, ocurrido en el término municipal de Moncada, junto a la fábrica de cemento Asland.

Los heridos, que fueron trasladados a Barcelona e internados en diversos establecimientos benéficos son:

Francisco Ramón Bernabéu, de 31 años, de pronóstico reservado; Elisenda Ramón Alier, de dos años; José Luis Ramón Alier, de cuatro años; José María Alier Salich, de 30 y Enrique Salich Raso, de 65 todos, como el primero, de pronóstico reservado. Pedro Casademunt, de once años; María Mateo Sala, de 31; Montserrat Casademunt Mateo, de ocho; Sebastián Casademunt Garriga, de 37, y Teresa Bernabéu García, de 56, leve.

Hallazgo de un cadáver en Torrelavega

Torrelavega, 27.—En el cauce de la presa de la fábrica de electricidad del pueblo de Puente de San Miguel ha aparecido ahogado el productor Jenaro González Gutiérrez, de 44 años de edad. De momento se ignoran las causas del suceso, pues el cauce donde fue encontrado el cadáver tiene poca profundidad, pero se

gando delegados, se encuentran al aterrizar con grandes cartelones en los que se lee: «Recordad Hungría», «Recordad el Tíbet». «El festival se celebra sin nosotros», etc.

Durante el fin de semana, se han producido numerosos choques parciales entre comunistas y no comunistas en las calles de Viena. Por otra parte, sólo algunos de los delegados norteamericanos tomaron parte en la marcha de anoche, debido, según algunas fuentes, a los desacuerdos existentes entre los diversos grupos de delegados de aquel país.—Efe.

UNA DELEGACION DEL DALAI LAMA INFORMARA DE LO OCURRIDO EN TIBET

Viena, 27.—El Dalai Lama ha aceptado una invitación de la Federación austríaca de la Juventud, no comunista para enviar una delegación a Viena como una de las medidas destinadas a combatir el llamado Festival Mundial de la Juventud, claramente comunista, que fue inaugurado anoche en esta capital.

En un telegrama a la citada Federación, el Dalai Lama dice que enviará tres delegados a Viena en apoyo de vuestra buena causa y para difundir la verdad de lo sucedido en el Tíbet.

Al acto inaugural del Festival, celebrado en un estadio capaz para 90.000 espectadores, solamente asistieron 25.000 personas.

El Festival rojo se está desarrollando en medio de un constante ofrecimiento de información anticomunista por las organizaciones juveniles austríacas a todos los delegados.—Efe.

Fallece en la fonda de la estación de Guadalajara

Guadalajara, 27.—El cadáver de don Ramón Alario Barricón, jefe del almacén del Servicio Nacional del Trigo de Novierca (Soria), ha sido hallado en la habitación de una fonda de esta capital, sita junto a la estación del ferrocarril. A dicha fonda llegó el señor Alario a las dos de la madrugada y solicitó una habitación para pasar la noche, rogando que le llamasen a las nueve de la mañana. A dicha hora ha sido encontrado muerto. El cadáver, en el suelo, interceptaba la puerta de entrada a la habitación. Se supone que el señor Alario falleció a consecuencia de un colapso. El cadáver fue trasladado al depósito para que le sea practicada la autopsia.—Cifra.

## LA MODIFICACION DE LAS TARIFAS DE LA R.E.N.F.E.

Entrará en vigor el 1 de agosto para las mercancías y el 10 de octubre para los billetes de viajeros

**Los precios de estos últimos serán incrementados en un cuarenta por ciento**

Madrid, 28.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy un decreto sobre tarifas de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles.

La política de estabilización económica impone una adaptación de los precios de los servicios públicos a sus costos efectivos, como medida indispensable para suprimir o aminorar cuanto sea posible las subvenciones presupuestarias y reducir de este modo los gastos estatales. Esta adaptación no puede dejar de afectar a las tarifas de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles.

En su virtud, a propuesta del ministro de Obras Públicas y previa aprobación del Consejo de Ministros en su reunión del día 24 de julio de 1959.

### DISPONE

Artículo 1.º El coeficiente uno coma once para la corrección de las tarifas generales de la Red Nacional de los Ferrocarriles españoles, aprobados por decreto de 22 de julio de 1958, conforme a lo prevenido en el

artículo 24 de su reglamento orgánico y en el artículo quinto del decreto-ley de 31 de mayo de 1946, queda sustituido por el coeficiente de uno coma cuarenta para la de viajeros y el uno coma cuatrocientos cuarenta y tres para las de mercancías.

Simultáneamente se refundirán en el tipo de aplicación general a cada uno de los grupos de transporte, grande y pequeña velocidad, los índices de aumento inferiores que han

venido rigiendo para las tarifas generales de mercancías.

Art. 2.º La corrección por los nuevos coeficientes se hará, en las tarifas generales y especiales de viajeros, proporcionalmente sobre cada una de ellas; en el transporte de mercancías lo será en una cantidad fija sobre cada tonelada-kilómetro o unidad de tráfico de la expedición, cualquiera que sea la tarifa, general o

(Continúa en la página 4)

## ANTENA DE MADRID

**EN LA PROVINCIA DE MADRID ESTA EL PUEBLO MAS JOVEN DE ESPAÑA**

Talavera, Aranda y Alcázar serán ciudades satélites de Madrid

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

Los planes de colonización por el parcelamiento de terrenos agrícolas y asentamiento de familias campesinas han dado origen a nuevos pueblos cuando España parecía ya completamente "hecha" y que las únicas variaciones que admitía eran el aumento de los núcleos urbanos a costa de los rurales, por la tendencia universal de las emigraciones en nuestros tiempos, o el traslado de pueblos por exigencias de construcción de pantanos.

Pero ninguno de estos motivos ha dado origen a la mudanza de un pueblo entero, como el de Vaciamadrid, situado a orillas del Manzanares, un otro de nueva planta, a veinte kilómetros de la Puerta del Sol, al lado de la carretera de Valencia y de la línea del ferrocarril, sino que el traslado obedece a una mejor situación, un mejor acomodo a sus vecinos y un mejor modo de vivir. Por todo ello, resulta singular y curioso el nacimiento de este nuevo pueblo que se llamará desde ahora Rivas de Vaciamadrid.

por la Comisión Interministerial para la descongestión de Madrid.

Todas estas poblaciones muestran gran voracidad y están dispuestas a llevarse buenos bocados en este banquete pantagrúfico que la capital de España no podría digerir, según se puso de manifiesto en la sesión que hace unos días celebró la citada Comisión Internacional y en la que se dio cuenta de los trabajos que se realizan al efecto en Talavera de la Reina, Guadalajara, Aranda de Duero, Alcázar de San Juan y Toledo.

Construido completamente de nuevo, desde los cimientos a los tejados, puede considerarse como un pueblo modelo, con sus servicios de agua, alcantarillado, luz eléctrica, teléfonos, etcétera. La Dirección General de Arquitectura ha construido la iglesia, la casa consistorial, el grupo escolar y dieciséis viviendas, otras seletas y dos fueron construidas por particulares y quedan preparados diez solares para empezar inmediatamente a edificar. Así, pues, la provincia de Madrid cuenta, hoy por hoy, con el pueblo más joven de España.

La socorrida expresión de que "lo que uno no quiere muchos lo desean" está teniendo una aplastante realidad en cuanto a la descongestión de Madrid. Varias poblaciones próximas o lejanas, se disputan con ansiedad y hasta con violencia de argumentos y ofertas de ventajas, el asentamiento de industrias y de sus correspondientes poblaciones obreras que en su curso normal se establecerían irremediablemente en la capital de España.

Alcalá, Aranjuez y Navalcarnero, en la misma provincia madrileña; Guadalajara, Toledo, Segovia y Avila, entre las limítrofes, y Soria, Burgos y Ciudad Real, entre las menos cercanas, aspiran a ser ciudades satélites de Madrid, han formulado sus planes y esperan que sean aceptados

## ISRAEL será exterminada, ha dicho NASSER

**Al conmemorar el tercer aniversario de la nacionalización del Canal de Suez**

**La lucha contra los judíos podría ser el aglutinante que acabase con las diferencias entre los países árabes**

"Ya" de hoy publica una crónica de su corresponsal en Africa del Norte, que dice lo que sigue:

"¿Podría encontrarse un plan de conjunto contra Israel en el violento ataque que Nasser ha lanzado contra dicha nación en Alejandría y las declaraciones del primer ministro jordano?, se preguntan muchos.

Hablando anoche en el tercer aniversario de la nacionalización del canal de Suez, Nasser dijo que «Israel—un crimen establecido por la traición y el imperialismo—será exterminado». El país ha gritado: «¡Toda la lucha contra Israel será decisiva y estamos dispuestos a ella para desbaratarlos de Israel de una vez para siempre!»

El «premier» de Jordania ha dicho a la Prensa: «Jordania apoyará a la R. A. U. si ésta fuese atacada por Israel». ¿Qué ocultos designios encierran estas manifestaciones en unos momentos en que las divergencias dificultan la celebración de la conferencia «cumbre» árabe? El plan de Israel de neutralización del Oriente Medio,

imposible según nuestro criterio, se contestó primero con el silencio y ahora con un desafío prebólico.

A pesar de los esfuerzos de los distintos dirigentes, las rencillas y los intereses vienen inmovilizando una acción conjunta de los países árabes. No se trata sólo de la pugna entre Nasser y Kassem; sino otras que también espinan las relaciones de los mediterráneos. Solamente un obligado objetivo común urgente podría galvanizar una acción conjunta, Nasser lo sabe, lo busca con ahínco, pero no quiere aparecer como agresor. El poderío militar de Israel y la presa de Asuan podrían ser dos motivos, entre otros, de la circunspección «nasseriana».

No creemos en un inmediato conflicto armado israelí-árabe. Sin embargo, el estado de vigilia perpetua en que vive el Oriente Medio desde hace unos años ha concentrado un arsenal de truenos y rayos en una atmósfera cargada de negras nubes. La tormenta podría provocarse en cualquier momento. El porvenir está lleno

de amenazas tanto para los regímenes como para los hombres del Oriente Medio.

### KASSEM, SOMETIDO A TRATAMIENTO MEDICO

El embajador de Persia en Bagdad, que ha llegado a Teherán para pasar unas vacaciones, ha dicho que la situación ha quedado normalizada en el Irak y que el general Kassem se ha instalado sólidamente en el poder. Sin embargo, en la opinión pública de los países árabes ha sorprendido la noticia sobre el agotamiento mental del jefe del Gobierno iraquí y el tratamiento médico a que se encuentra sometido. Se dice que el hecho está siendo ocultado al pueblo y que el general Salih Abdi ha ocupado el puesto del enfermo en una reunión a la que asistió el Cuerpo diplomático.

Intrigan y desconciertan los motivos de esta súbita desaparición de Kassem, mucho más cuando la gente se resiste a creer en tal enfermedad. Se opina que bien pudiera tratarse de un viaje de Kassem para entrevistarse con Nasser.»

### DISPOSICIONES

La citada disposición contiene, entre otros, los siguientes artículos:

Artículo 1.º Los españoles con residencia habitual en el extranjero, los extranjeros y las personas jurídicas extranjeras de naturaleza privada, podrán transferir a España sus capitales en moneda extranjera, admitida a cotización en el mercado español de divisas para invertir libremente su contravalor, según las modalidades que reglamentariamente se señalen, en la modernización, ampliación o creación de empresas españolas en igualdad de condiciones que los nacionales residentes en España y de acuerdo con lo establecido en este decreto-ley.

Art. 2.º Quedan excluidas del presente decreto-ley las empresas cuya actividad esté directamente relaciona-

da con la defensa nacional y la información pública, así como las de prestación de servicios públicos, salvo aquellas de estas últimas que el Gobierno acuerde incluir por razones de interés general.

Art. 3.º Las empresas mineras extractivas, las cinematográficas, las dedicadas a la investigación y explotación de hidrocarburos, las de Banca, las de Seguros y las navieras se registrarán por el presente decreto-ley en el no prevenido por su legislación especial, a la que continuarán sometidas.

Art. 4.º A los efectos del presente decreto-ley, las inversiones de capital extranjero se calificarán de: a) Inversiones en empresas españolas de preferente interés económico y social. b) Inversiones en empresas españolas que no reúnan la antedicha condición.

LIMITE DE LA PARTICIPACION Art. 5.º Para que la participación extranjera exceda del 50 por 100 de

(Continúa en la página 4)

## Inversión, hasta un 50 por ciento, de capital extranjero en empresas españolas

Pago diferido, por un plazo máximo de tres meses de los derechos de arancel de exportación

**Depósito previo del 25 por ciento del valor de las mercancías para las importaciones**

**Se exime de la contribución sobre la renta la adquisición de determinados valores mobiliarios**

Madrid, 28.—Decreto que publica hoy el «Boletín Oficial del Estado»:

Habiéndose iniciado la liberalización del comercio exterior y garantizado el abastecimiento de materias primas para la producción, resulta evidente la importancia de reforzar nuestras perspectivas de capitalización. Es, pues, sumamente aconsejable aumentar la cuota de ahorro con la aportación de capital extranjero a fin de que pueda mantenerse un ritmo de crecimiento económico lo más elevado posible.

Como complemento, por otra parte, de las medidas establecidas en el decreto-ley de Ordenación Económica, conducentes a una mayor interrelación de nuestra economía con las del resto del mundo, se hace necesaria una mayor movilidad de los factores productivos, especialmente de la corriente de capitales, elemento nivelador de la balanza de pagos.

Es preciso, asimismo, adoptar las previsiones oportunas para obtener el máximo rendimiento de las aportaciones de capital extranjero, lo cual quedará garantizado si dichas aportaciones se adaptan a los criterios de selección de inversiones que se estimen más convenientes.

## Liberación completa del comercio de harinas y sémolas

**Es solicitada por el Grupo Nacional Harinero**

Madrid, 28.—El constante progreso en la producción nacional triguera lleva naturalmente unido a él el correspondiente incremento de harinas, salvados y sémolas, derivados del trigo.

En relación con estos productos, el Grupo Nacional Harinero ha elevado a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes un escrito en el que solicita, entre otras, las siguientes concesiones, que por considerarla de interés extractamos. Piden los harineros lo siguiente:

Liberación completa y real del comercio de harinas y subproductos, sin trabas que restrinjan esta libertad, autorizándose las ventas de harinas y sémolas envasadas o a granel, sin limitación de peso ni requisito alguno, permitiendo su adquisición tanto para panificación como para otros fines.

Libertad de extracción de harinas y sémolas, fijando únicamente unos topes analíticos máximos.

Supresión en las definiciones analíticas máximas de la harina en los topes de humedad.

Consideración en cuanto al factor cenizas de las diferencias existentes entre las harinas procedentes de trigos blandos y duros.

Reconocimiento oficial de mermas naturales en las harinas y salvados durante su almacenaje y transporte.

Que todo lo relativo a tomas de muestras de las harinas, incluida la tramitación del expediente, quede a cargo de los organismos técnicos del Estado, especialmente preparados para ello, como el Servicio Nacional del Trigo y las Jefaturas Agronómicas, con la audiencia del Sindicato Nacional de Cereales, y recursos ante la jurisdicción contencioso-administrativa.

Política de fomento de las exportaciones de harinas y sémolas para dar salida a los excedentes trigueros.

Amplio intercambio de puntos de vista entre la Administración y el Sindicato en relación con todos los problemas harinopañaderos referentes a la ordenación de la campaña triguera.

## Mohamed V, sometido a tratamiento en Montreux

Ginebra, 27.—El doctor Maurice Aubry ha llegado de París en un avión especial marroquí hacia Montreux (Suiza) para atender al Rey Mohamed V, de Marruecos, que está pasando sus vacaciones en dicha población.

Aubry, especialista en garganta, nariz y oídos, se ha negado a hacer comentario alguno sobre su misión, desconociéndose aún la enfermedad que aqueja al Soberano marroquí. Como se sabe, el Monarca marroquí pasa aquí las vacaciones antes de reunirse—probablemente el mes próximo—con el Presidente De Gaulle, en Rambouillet, en las afueras de París.—Efe.

## Proyecto de un Montepío de pequeños empresarios y artesanos

Madrid, 28.—El ministro de Trabajo ha recibido en su despacho oficial la visita del procurador en Cortes del Sindicato de la Construcción, Vidrio y Cerámica, don José Zorrilla Salvador, quien informó al Sr. Sanjurjo de la marcha de los trabajos y estudios relativos al proyecto del Montepío de los pequeños empresarios y artesanos, por el que el ministro manifestó gran interés.

## Pagan impuestos por primera vez desde el siglo XVII

**Al renunciar a un privilegio que les concedió Luis XIV**

Quimper (Bretaña), 27.—Los pescadores que habitan la isla de Sein, situada frente las costas de Bretaña, han acordado pagar sus impuestos al Gobierno francés, por primera vez desde el siglo XVII.

El Consejo municipal de la isla decidió, en una reunión celebrada ayer, abandonar un viejo privilegio concedido a él durante el reinado de Luis XIV por el heroísmo de los pescadores, al salvar la vida de los naufragos en aquellas costas.—Efe.

**Se tiró en paracaídas desde mil metros, y fue elevado a los 2.000**

**Una corriente de aire caliente le obligó a ascender**

Dothan (Arabia), 27.—Un joven teniente del Ejército realizó su primer salto de paracaídas en Fuerte Rucker, próximo a Dothan, el sábado, pero en lugar de descender, ascendió y permaneció "flotando" en el espacio por veinticuatro minutos.

El teniente Robert Farris, de veintiocho años de edad—según se explicó luego—, saltó desde mil metros de altura, y en lugar de descender se elevó a dos mil metros, por haber sido alcanzado por una corriente de aire caliente.

Farris cayó por fin en un terreno de maíz pero no tuvo más incidentes, saliendo ileso.—Efe.

**UNA IMPRESION PERFECTA** observará usted en todos los trabajos hechos en los talleres tipográficos de **EL ADELANTADO**